

爱他,就把他送到剧组,因为那是一个锻炼人的地方;恨他,也把他送到剧组,因为那里是一个摧残人的地方。剧组是狭小的生活空间,是被压缩的社会。相对密闭的空间里,演员们将遭遇来自生理、心理两大领域的问题,吃喝拉撒睡还是最浅层次的,更深的是人际关系的微妙、情欲的冲动与狭窄出口、名利排位的放大等。

本文将从浅入深简明介绍剧组的各种生存问题,顺带也介绍一下曾经发生在剧组里的各种诡异、有趣、荒唐的事儿,博您夏日一爽吧。

明星拍戏剧组生存现状 人在剧组漂 哪能不挨刀

低层次需求难满足 吃喝拉撒都是问题

演员也是人,也要吃饭喝水上厕所,连带也会睡觉洗澡,这些都是再普通不过的生活需求了。可是到了剧组,却未必都那么容易满足。如果在摄影棚或者城市里拍倒还好,怕就怕在外景地,尤其是拍古装片。而在外景地中,横店这样成熟的影视城还好,最怕的就是开发新的场地,特别是鸟不拉屎的地方,那就惨了。

衣:不管冷热,跟天气对着穿

在剧组,冬天拍夏天的戏、夏天拍冬天的戏是常事,你还要根据剧本要求,做一些与天气对着干的行为,比如大冬天的在水里泡着,大夏天裹着棉服,更不用说拍打戏、吊威亚等更高难度的动作吧,反正怎么难受怎么来。

穿衣难剧组:《决战刹马镇》

《决战刹马镇》的工作人员向记者透露,他们大部分戏分都是在甘肃的一个小县城里拍的,当时是冬天,晚上温度接近零下二十摄氏度。为了御寒剧组从外地调来几百件军大衣,幕后工作人员都披上两件。有一场夜戏,林志玲一件军大衣都没穿,就穿着不怎么抗寒的戏服硬扛着,连续工作五六个小时。

食:盒饭管饱,但不管好

除非是明星大腕,剧组才可能会为他特制盒饭。大多数工作人员和普通演员的盒饭都是一样的,临到饭点,还要排队领盒饭。别看盒饭成本低,但几个月的拍摄期,那么多人,累积起来就是一笔很大的开销,剧组负责购置盒饭的人捞点回扣成了公开的秘密。

吃饭难剧组:张纪中的《倚天》剧组等

曾经有媒体曝光,为了节省成本,张纪中的《倚天》剧组里曾经出现咸菜加白米饭的盒饭,够节省的。网上最近爆了个视频,说是张艺谋剧组里一个领盒饭的场工跟发盒饭的大吵起来,只是为了一个鸡蛋。这段视频真假难辨,但也侧面验证,剧组的盒饭真不怎么样。

洗:洗不好澡,卸不好妆

在外景地,剧组只能住宿于一些县级甚至乡级的招待所里,于是洗个热水澡成了一种奢侈。与洗澡紧密相关的就是卸妆问题,有时拍戏会把自己搞得相当狼狈,不是洗一会儿就能弄干净的。

卸妆难剧组:张纪中版《西游记》

张纪中版《西游记》中,扮演孙悟空的吴樾向记者“控诉”,他戴的面具是一种特制的橡胶,每天换一张,不但贴上去费事,取下来也难,沾上汗水的橡胶会让皮肤发红、生疼。

拉:外景地上厕所,只能赤裸相对

人有三急,拍古装戏时内急就很麻烦,戏服不好脱,比如将士的盔甲,所以有的演员就少喝水尽量不脱。有些外景地连厕所也没,只能找个偏僻位置就地解决,男女都一样,女演员刚开始都得克服一下尴尬情绪,要不就只能憋着,台湾女明星陈乔恩最近就因为拍戏憋尿得了肾结石。不过,针对一些明星大腕,剧组里也会专门为其配置带卫生间的房车或简易厕所。

上厕所难剧组:《赵氏孤儿》

记者探班《赵氏孤儿》时发现,在片场有两个简易厕所,带锁的,专为陈凯歌、葛优、张丰毅等大腕准备。其他工作人员只能去一个简陋的公厕,记者体验过,眼睛别仔细瞅就还能忍受,苍蝇在里面飞啊飞得很欢畅。有点尴尬的,男女厕所都没门,声音都听得见。



人际关系更难处理 人在剧组漂,时时会挨刀

最麻烦的还是跟人际关系有关,首先剧组成员组成复杂,除了导演、演员,还有诸如灯光、化妆、场工等分工,素质参差不齐;其次就是环境相当封闭,一天十几个小时都在一个环境里,这种环境是容易将某种情绪放大,矛盾激化,所以在剧组里出点幺蛾子时常有。

导演脾气暴:被骂你就认吧

很多导演在紧张的拍摄中脾气都不太好,最烦就是不停重拍,火气一大就对着演员骂。

典型代表:言承旭、李冰冰等

言承旭、李冰冰也算大牌了,在导演面前同样大气不敢出——言在拍《白色巨塔》时被导演蔡岳勋大骂“猪头”,他只能低头认错,而李冰冰拍《蝴蝶飞》时也曾被导演杜琪峰破口大骂,同样不敢有半句回嘴。

剧组暴力:打架斗殴也不少见

剧组成员来自五湖四海,素质又参差不齐,发生斗殴事件也不罕见,几个血气方刚的大老爷们火气一上来,就动起手来。

典型代表:潘长江及《能人冯天贵》剧组

潘长江导演的《能人冯天贵》在牡丹江赶拍时,六七名酗酒醉汉硬闯拍摄区,拿起板砖、棍子、凳子向场务人员头部袭来,致使多名剧组工作人员受伤。胡歌版《射雕英雄传》剧组也很倒霉,不仅遭遇了胡歌的车祸,还曾经跟邻居剧组发生过斗殴事件。

性骚扰:不留神就被揩油

剧组里的熟男熟女扎到一起,演员入戏深了发生暧昧也是有的,这都还算OK,但也有不OK的,那就是性骚扰。有的是假拍戏之名行揩油之实,有的就在拍戏之余直接提出性要求。

受害代表:刘亦菲、陈紫函

在拍摄《神雕侠侣》时,刘亦菲被一群扮演丐帮弟子的群众演员高高抛起时,一只无名“黑手”突然从刘亦菲右臂下伸出,摸了她的右胸。而女演员陈紫函也曾向记者诉苦:“有场戏是男主角给我喝红酒,其实拍的时候完全可以用可乐代替,但他坚决要喝真的红酒,而且一杯接一杯地灌我,我当时喝得晕乎乎的,他就把我抱起来放在沙发上,开始吻我,抚摸我。我很恶心,由于在演戏我只有遵守职业道德,忍住了。导演一喊停,我便把他推开,我的助理就上前去骂他。”

据《南都娱乐周刊》

两颗“泪弹”哑火 冯小刚张艺谋 弃权“金狮”

昨天记者从第67届威尼斯电影节上获悉,吴宇森将获颁终身成就奖,但冯小刚的《唐山大地震》和张艺谋的《山楂树之恋》都无缘参赛单元,只有徐克的最新力作《狄仁杰》成为今年华语军团的唯一种子选手,角逐金狮大奖。

从昨天公布的主竞赛单元目录看,目前在国内引发热点话题和掀起观影风暴的《唐山大地震》以及拍摄完毕的《山楂树之恋》都将主动放弃金狮奖的角逐。前者是因为冯小刚对各大国际影展不感兴趣,后者是因为张艺谋要备战国庆档。不过,杜琪峰的《夺命金》,苏照彬的《剑雨江湖》,以及《雪花秘扇》《观音山》和姜文的《让子弹飞》都有望参展。

小憩

入组《白鹿原》 刘威演“鹿三”

常与张丰毅搭档健身谈角色

即将于9月开机的王全安导演新片《白鹿原》,继首先确定了张丰毅参演核心人物白嘉轩后,金鸡影帝吴刚也确定加盟,并在片中出演鹿子霖一角。而与白嘉轩有着过硬交情的长工鹿三也于昨天确定由刘威出演。

鹿三在小说中被称为是白鹿原上最好的长工,他和主人公白嘉轩亦仆亦友,秉性纯良忠实。但随着情节的发展,他不仅亲手杀死儿媳,还在自杀前男扮女相、疯疯癫癫。刘威透露,在影片中他与张丰毅有着大量的对手戏,因为在生活中二人就是特别好的朋友,所以私底下经常一起结伴健身研究角色。“我们俩不需要太多磨合,同台飙戏更不是问题。”

高嘉阳

全球热片《盗梦空间》引进 今年国庆档混战局面形成

连续两周蝉联北美票房榜冠军的人气电影《盗梦空间》昨天确定将于9月21日登陆中国内地。作为该档期唯一一部进口大片,将和同一天公映的《精武英雄-陈真》展开正面PK。

《盗梦空间》连续两周盘踞北美票房榜冠军,在IMDB网站上,有近9万人为《盗梦空间》投票,其评分已追平《教父》,仅次于《肖申克的救赎》,位列历史第三位。今年国庆档的格局大势已定:张艺谋的《山楂树之恋》9月16日领跑,《盗梦空间》和《精武英雄》9月21日联袂居中,吴宇森的《剑雨》9月28日和徐克的《狄仁杰》9月29日携手殿后。

安迪

每日大看台

奥斯卡升龙国际影城:《唐山大地震》10:50 11:20 12:00 12:40 13:10 13:50 14:20 15:00 15:30 16:00 16:40 17:20 17:50 18:20 19:00 19:30 20:00 20:20 20:40 21:10 21:40 22:00 22:30《深海探奇》10:40 14:30 18:10 19:50 21:30《我的美女老板》12:30 16:10 23:10《等着你来》14:00 18:00 22:50《七小罗汉》11:10 15:50《唐伯虎点秋香》12:50 19:20《斗牛》10:30 14:50 17:00

保利影城:《危情谍战》09:10 13:00 17:00 23:00 23:50《唐山大地震》09:20 10:00 10:40 11:30 12:10 12:50 13:20 14:00 14:40 15:20 16:00 16:30 17:20 18:00 18:40 19:10 20:00 20:40 21:20 22:00 22:40 23:20《我的美女老板》11:10 15:00 21:40 23:30《深海探奇》(3D)10:30 12:30 15:50 17:40 19:20 21:10《长江七号爱地球》09:40

横店影城(百盛店):《玩具总动员3》(3D) 11:40《七小罗汉》11:50 15:15《深海探奇》(3D) 10:20 16:30《危情谍战》13:50 15:45 17:50 19:50 21:50《等着你来》12:00 13:40 16:55 18:40 20:20 22:00《唐山大地震》10:05 10:30 11:00 11:20 12:00 12:20 12:45 13:15 13:35 13:55 14:35 14:15 15:00 15:30 15:50 16:10 16:50 17:15 17:45 18:25 18:05 18:45 19:05 19:30 20:00 20:20 20:40 21:00 21:20 21:45 22:15 22:35 23:15 22:55 23:35